

Презентация «Послушный язычок»

Мы правильно произносим различные звуки благодаря хорошей подвижности органов артикуляции, к которым относятся язык, губы, нижняя челюсть, мягкое нёбо. Точность, сила и дифференцированность движений этих органов развиваются у ребенка постепенно, в процессе речевой деятельности.

Работа по развитию основных движений органов артикуляционного аппарата проводится в форме *артикуляционной гимнастики*.

Значимость артикуляционной гимнастики для формирования правильного звукопроизношения у дошкольников неоспорима. Данное пособие включает в себя комплекс общей артикуляционной гимнастики. Практическую помощь окажут анимированные картинki, связанные с названием упражнения с иллюстрацией правильного артикуляционного уклада. Пособие адресовано широкому кругу пользователей ПК: детям, педагогам, дефектологам, логопедам, студентам, родителям, всем, кто хочет помочь детям с нарушениями звукопроизношения. Пособие может быть использовано как на индивидуальных и подгрупповых занятиях, так и родителями в домашних условиях при соблюдении рекомендаций учителя – логопеда. Красочные иллюстрации и занимательные стихи побуждают детей заниматься с увлечением. Данное пособие адресовано желающим помочь своим детям научиться правильно и красиво произносить все звуки речи.

Краткое описание, руководство пользователя пособием.

Перед выполнением артикуляционной гимнастики следует познакомиться с рекомендациями по выполнению упражнений. Найти которые можно в содержании. Выбор упражнения зависит от того над каким звуком (группой звуков) в данный момент работают с ребенком – дошкольником. Пособие позволяет подобрать комплекс артикуляционных упражнений для свистящих, шипящих и сонорных звуков. В процессе работы можно чередовать упражнения, варьировать их.

Каждое артикуляционное упражнение сопровождается анимированной картинкой, фото с правильным укладом и стихотворением.

Переход от одного упражнения к другому осуществляется путем возвращения на страницу содержания.

Для того чтобы начать выполнение какого – либо упражнения нужно выбрать его, познакомиться с описанием и приступить к выполнению, после нажатия кнопки «старт». Выполнение каждого упражнения контролируется. Дети выполняют упражнения пока показываются смайлики и не услышат аплодисменты.

Методические указания по выполнению комплексов артикуляционных упражнений.

В занимательном пособии представлены упражнения для подготовки артикуляционного аппарата дошкольников к формированию правильных укладов

звуков среднего и позднего онтогенеза. Данный комплекс упражнений применялся много лет в работе опытных логопедов по устранению дефектов речи у детей и является составной частью работы по постановке и автоматизации звуков. Это пособие познакомит дошкольников, имеющих трудности при произношении некоторых звуков, с основными органами речевого аппарата. А также научит правильно выполнять несколько комплексов артикуляционной гимнастики в игровой форме.

За одно занятие ребенок выполняет 4-5 упражнений. Следует помнить, что, не отработав простые упражнения, не следует переходить к следующим, которые как правило, ещё более сложны для ребенка с речевыми расстройствами. Поэтому родителям рекомендуется сначала самим ознакомиться с комплексом упражнений и предварительно разучить их. Выполнять упражнения следует четко, неторопливо, методично выполняя инструкции данные учителем - логопедом. Артикуляционная гимнастика проводится перед зеркалом, взрослый находится рядом с ребенком!

На начальном этапе данное пособие рекомендуется использовать вместе со взрослыми. Которые должны контролировать правильное выполнение каждого упражнения. Когда ребенок научится правильно выполнять все артикуляционные упражнения, он может сам пользоваться данным пособием.

На каждом новом слайде помещено одно артикуляционное упражнение с фото, где показано положение губ и языка в этом упражнении, с иллюстрацией, помогающей ребенку образно запомнить упражнения и стихотворением.